

美策划与俄卫星相撞?

环球扫描

新华社莫斯科3月3日电(记者 聂云鹏)俄罗斯总参谋部航天侦察机构前主管舍尔什涅夫少将3日接受《莫斯科共青团员报》采访时表示,他认为上个月发生的俄美卫星相撞事件并非偶然,可能是由美国人为操纵。他在接受采访时表示,他认为美国正在试验一种拦截和摧毁潜在对手卫星的新技术。他首先对美“铱33”卫星的所有方表示怀疑。他说,尽管该卫星是为“和平”目的

而研制,但在实际使用过程中它可能移交给美国军方使用。他解释说,美国“铱33”卫星上装有操纵装置,当该卫星与废弃卫星接近时,卫星地面控制中心本应发现这一过程,及时改变卫星运行轨道以躲避碰撞,但美方并没有这么做。

他说,根据俄方掌握的材料,美方在2007年3月曾启动一项名为“轨道快车”的研究项目。该项目由两颗卫星组成,一颗卫星用于加油

和修理工作,上面装有长3.3米的机械手和备用设备。另一颗卫星上则配备自动接近、对接系统。他说,该研究项目旨在研制无需地面操纵实现卫星与飞行器自动对接、为其加油及更换设备的技术。他介绍说,当该项目于同年7月顺利结束时,美国军方决定将其继续下去。

舍尔什涅夫认为,俄美卫星相撞可能就是美方为开发卫星监控技术而进行的一次试验。他认为,美方已经研

制出轨道卫星监控技术,完全有能力通过己方卫星对潜在对手的卫星进行调查,无论对方的卫星身处何地,必要时美卫星地面管理中心都可对被监控的卫星施加“任何影响”,直至将其摧毁。

美国铱卫星公司的“铱33”商业通信卫星和俄罗斯已报废的“宇宙2251”军用通信卫星10日在西伯利亚上空相撞。这是人类太空史上首次发生两颗完整的在轨卫星相撞事件。



鞋子手机 方便又防盗

英国一名计算机工程师和鞋匠合作,把手机嵌到鞋子中,只要脱下鞋子就可以打电话。据他称,这样可以防止手机丢失。据称,这款鞋子还挺受欢迎。他正打算把它拿到网上销售。(据新华网)

印度 每年10.6万名女性被活活烧死

据即将在英国医学期刊《刺胳针》(The Lancet)发表的研究报告指出,与火有关的死亡事故是造成印度15岁-34岁女性死亡的最大杀手;平均每年有10.6万名女性被火活活烧死。

《印度快报》(Indian Express)今天报道说,这项研究报告的作者桑葛维(Prachi Sanghavi)在美国麻萨诸塞州(Massachusetts)接受采访时表示,印度年轻女性死于和火有关事故,包括了在厨房烹饪时遭到火灾意外,以及以自焚方式自杀和遭到家庭暴力杀害等。桑葛维又指出,女性结婚

时的嫁妆不足,也是遭到夫家不满而纵火杀害的家庭暴力之一。

据研究报告表示,估计印度每年死于和火有关的人数约16.3万人,占印度全国死亡人口的2%,而其中有10.6万人是年轻女性,占全部死于和火有关人数的65%。

据桑葛维表示,政府对这类的死亡并没有全国性的统计,官员或警方提供的数据既不完全、也不准确,研究小组只能根据上次2001年的人口普查资料,并搜集城乡医院与地区死亡事故等记录,得出上述估计数据。(据环球网)



节能环保概念车

这是第79届日内瓦国际车展媒体预展上拍摄的美国福特IOSIS MAX低排量概念车。在世界经济和金融危机给汽车制造业造成严重冲击的背景下,将于3月5日开幕的第79届日内瓦国际车展更加突出节能环保的理念。

新华社记者 杨京德 摄

萨科齐 接到 恐吓信

新华社巴黎3月3日电 据法国媒体3日报道,法国总统萨科齐以及部分法国政要日前分别接到匿名的死亡恐吓信,警方反恐机构对此已经展开调查。

报道说,恐吓信用打字机打在白纸上,内容完全一样,信中都装有一颗子弹,分别从法国各地寄出。目前接到恐吓信的还有内政部长阿利奥·马里、司法部长达蒂、文化部长阿尔巴内尔和前总理朱佩等。信中指责执政党以及与其合作的其他政党试图通过“破坏自由”的法律,并对有关人士发出了死亡威胁。有报道说,信中使用的词汇中有一些是“军事术语”。

根据法国法律,发出恐吓信是犯罪行为,可以判处有期徒刑并处罚金。2006年曾有两人因为针对时任法国总统的希拉克发出恐吓信而被判刑。

2035年后男女将一样长寿?

有英美研究者认为,按照目前人类医疗水平及生活方式的改进速度,到2035年左右,丈夫将会和妻子活得一样长。

从这一年开始,人类预期寿命将达到85岁至90岁之间,远远超过传统的70多岁。

在两性的抗衡中,至少还有一点能让女性成为最终的胜利者,那就是,女人寿命更长。按目前世界平均寿命预测,如果一个今年出生的男婴活到77岁,那么同期出生的女婴能比他多活5年。

然而,一项最新研究表明,男女寿命差距正在缩小,并将在两代人之内永久消失。据国外媒体23日报道,有英美研究者认为,按照目前人类医疗水平及生活方式的改进速度,到2035年左右,丈夫将会和妻子活得一样长。从这一年开始,人类预期寿命将达到85岁至90岁之间,远远长于传统的70岁或70多岁。

这一结果来自美国统计学家对男女平均寿命差距进行的研究。

从历史上看,男人通常会

比女人更早死亡。他们倾向于从事会对生命构成更大威胁的职业,如矿工、军人或深海渔民。同时,有统计显示,采取相对健康的生活方式的男性数量要少于女性。

然而,美国亚特兰大疾病控制与预防中心最近进行的一项统计发现,男女寿命差距正在迅速缩小。

美国出炉的这份报告显示,2006年出生的人平均寿命将达到78.1岁,其中,男性平均为75.1岁,女性平均为80.9岁。(《广州日报》)

英青少年平均开销9000英镑

手提电脑、iPod、手机、篮球鞋……这些物品已成为英国青少年的生活“必需品”。英国专业会计师协会的最新统计数据,英国父母抚养青少年的年均开销为9000英镑(约1.26万美元)。

花费多

专业会计师协会的分析基于英国国家统计局对英国家庭开销状况的调查。年龄平均17岁的青少年每年用于手机、MP3和音乐下载的平均开销为1040英镑(1456美元),理发花费240英镑(336美元),购买运动鞋花费300英

镑(420美元),购买服装花费600英镑(840美元)。

位于消费榜前几位的是用于饮食、服装和去酒吧、电影院等娱乐的开销。

专业会计师协会说,1975年同龄青少年生活开销为700英镑(980美元),比现在低11倍多。

增长快

其实考虑到物价因素,现在不少青少年的“必需品”比30年前便宜。如雅达利电视游戏机2600型1975年时的价格相当于现在的1200英镑(1680美元);当时一套音响

现在至少要花费1100英镑(1540美元)。而这些物品现在每件价格不足200英镑(280美元)。

手机、影碟机、游戏机、iPod等现在是一般青少年的必有装备,而在1975年时这类物品属于奢侈品。

另外,青少年娱乐休闲活动的开销增长相当快,反映出青少年生活方式和消费习惯的显著变化。例如,现今青少年每年看电影平均花费7英镑(9.8美元),而1975年此项开销换算到今天相当于4.8英镑(6.72美元)。(据新华网)

澳大利亚布里斯班 市长给员工买“打盹椅”

据澳大利亚布里斯班《Mx报》3月4日报道,澳大利亚布里斯班市长坎贝尔·纽曼近日特别批款,给手下员工添置“打盹椅”,并特设一个专门房间让员工午睡。

纽曼现在有两名专职司机,他们每周工作时间为40小时,每次当班时间长达12小时。纽曼的工作主要在晚上进行,这种工作方式让他的司机们非常疲劳。为此,纽曼特别拨款,给下属们购买了一种新型躺椅,让他们能在办公室中随时打个盹儿。据悉,这种皮革躺

椅是基于美国宇航局的太空重力技术制造的,可以使人舒适的短暂休息。

鉴于这种椅子的好处,布里斯班市政厅认为,所有在市长办公室中需要长时间工作的员工都应该享受“打盹椅”待遇。但是这些员工的“打盹儿”时间不能超过20分钟。

可是,并不是所有人都同意这种做法。反对人士称这是一种浪费纳税人钱财的行为。他们表示,市长应该像其他官员一样,自己开车回家。(据国际在线)

冥王星大气层含大量甲烷

新华社圣地亚哥3月3日电(记者 赵凯)欧洲南方天文台(ESO)3日宣布,天文学家最新观测发现,冥王星大气层中含有大量甲烷,从而进一步解释了冥王星大气层温度明显高于其表面温度的原因。

天文学家分析欧洲南方天文台安装在智利的“甚大”望远镜的最新观测数据发现,冥王星大气层中存在“大量的、出乎预料的”甲烷气体。科学家早在上世纪80年代就发现冥王星有稀薄的大气层,主要由氮气组成,可能也含有微量甲烷甚至一氧化碳。但此前的观测手

段仅能对冥王星大气层的上部进行分析。如今,借助“甚大”望远镜上的先进设备,天文学家们得以“窥见”冥王星大气层中的大量甲烷气体,同时计算出大气层下部和整体的温度。

冥王星是位于太阳系边缘的矮行星,它和太阳之间的距离是地球与太阳距离的40倍,其表面温度为零下220摄氏度,而整个冥王星大气层的温度平均比其表面温度高40摄氏度。欧洲南部天文台的天文学家伊曼纽尔·勒卢什说,大量甲烷气体的存在解释了上述现象。